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Conséquences de la réduction des fonds alloués à l'AUF
Question écrite n° 8570

Texte de la question

Mme Amélia Lakrafi attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la contradiction
profonde entre les engagements pris par la France lors du XIXe sommet de la francophonie à Villers-Cotterêts et
la décision de réduire drastiquement sa contribution à l'Agence universitaire de la francophonie (AUF). Au cours
de ce sommet, la France s'est officiellement et publiquement engagée à soutenir l'AUF pour le lancement de
plusieurs projets phares, notamment le programme de mobilité et d'employabilité francophone (PIMEF). Ce
projet, en particulier, y était présenté comme étant au cœur de l'action de la francophonie institutionnelle au
service de la jeunesse francophone. Moins d'un an après, la France prévoit pourtant dès cette année une baisse
de 75 % de sa contribution à l'AUF, soit 16 millions d'euros. Or sa contribution représente à elle seule 45 % du
budget total de l'organisation. Cette coupe menace ainsi directement l'avenir de l'agence avec la fermeture
possible de dizaines d'antennes dans le monde, la suppression de 150 à 170 postes dans son réseau et la mise
en péril de ses missions fondamentales. Cette décision est d'autant plus préoccupante que la France assure
actuellement la présidence de la francophonie institutionnelle jusqu'au sommet de 2026. Le signal ainsi envoyé
aux partenaires internationaux de la France mais aussi aux jeunes francophones pour lesquels ces projets
étaient pensés est ainsi profondément dommageable pour la crédibilité de la France dans l'espace francophone.
Le PIMEF, lui-même, paraît remis en question car sa mise en place, complexe, peut difficilement être réalisée
par une agence déstabilisée et aux effectifs réduits. Elle lui demande donc si le Gouvernement entend revenir
sur cette décision, ou, à défaut, en limiter l'impact, et ce qu'il compte mettre en œuvre afin de permettre à l'AUF
de poursuivre ses missions et de mettre en œuvre les projets annoncés lors du sommet de Villers-Cotterêts.
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